



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

11

2024.5.17 星期五

责编:刘蕾

邮箱:sdllwbw@163.com

# 滨州市举办政企联席会议暨地方国企银企合作对接活动 促进金融支持实体经济发展

□晚报记者 李永杰 刘隆  
通讯员 张文晶 潘盈羽

晚报讯 5月9日下午滨州市举办政企联席会议暨地方国企银企合作对接活动,贯彻落实市委金融工作会议精神,探索在政企联席会议机制下,破解地方政府国金融资瓶颈,推动全市经济高质量发展。市财政局、人民银行滨州市分行、国家金融监督管理总局滨州监管分局及市级银行金融机构等政企联席会议成员单位、市县财政部门及国有企业参加对接活动。

活动发布了《滨州市政企联席会议制度(征求意见稿)》,并要求各金融机构以及发改、工信等各有关部门,在释放金融改革发展动能活力、推动优质资源要素向实体经济集聚、精准政企对接增强



金融要素保障上,进一步解放思想、鼓足干劲、加强协作,切实发挥金融服务实体经济的职责,以更扎实工作、更优质服务,创造更加良好的金融环境,更好地促进金融支持实体经济发展,努力实现政银企三

方合作共赢、跨越发展。

活动现场,滨城区、邹平市部分国有企业围绕发展需求,介绍了银企合作重点方向;邮储银行山东省分行、恒丰银行济南分行、兴业银行济南分行、农发行滨州市分行、

中国银行滨州分行分别介绍了本行涉及国企融资的金融产品,对《关于金融支持融资平台债务风险化解的指导意见》等文件进行了政策解读和案例分析。

## 滨州农商银行: 数据要素金融化实现“零突破”

□晚报记者 刘国军  
通讯员 董宏智

晚报讯 数据也能贷款?放在过去,这是银行和企业想都不敢想的事情,但如今已经变成了现实。近日,滨州农商银行成功为山东滨达实业集团有限公司提供了150万元贷款支持,给“数据资产”注入了金融活水,帮助企业实现了数据价值的同时也实现了全市数据要素金融化“零突破”。“以前,商标、专利可以作质押贷款,现在“数据”也可以融资了,感谢滨州农商银行能

与我们一起探索数据资产化的具体措施,且仅用2个工作日就放款150万,再次感谢。”这是滨达集团旗下滨州智慧城市运营有限公司负责人窦晨光在滨州农商银行成功为其办理滨州首笔数据资产质押贷款之后的感言。

据悉,滨达集团于2019年4月9日成立,是经滨州市人民政府批准成立的国有企业,主要经营范围为城市基础设施及市政工程项目融资、投资、建设、运营、管理,国有资产经营和资本运作等,其“数据”已形成较大的无形资产。

2024年4月22日滨达集团的“滨州市城市生命线安全管理平台”的城市基础设施生命线数据成功取得数据资产登记证书,成为全市首个数据资产入表企业。

滨州农商银行在滨达集团取得数据资产登记证书的第一时间就联系到该企业的负责人,就如何让这笔无形的“数据”成为“资产”,从而化解企业融资难题的角度出发进行对接交流,为其制定了适合的“精准画像”方案,仅用2个工作日就为其放款150万元,这一创新举措赋不仅为企业

拓展了新的融资渠道,有效解决了企业“投入大、周期长、轻资产、无抵押”的难题,更赋予了企业国有资产新的内涵,实现了企业国有数据资产的保值增值,为国有企业探索数据要素价值释放的有效路径和创新模式提供了有益借鉴。

引数字金融“活水”为企业“输血”赋能。该笔数据资产质押贷款的成功落地,是滨州农商银行在金融产品、业务创新等方面的一大突破,实现了数据资产价值的深度挖掘,为探索创新“数字金融”新模式贡献着农商力量。

## AEO政策 赋能外贸发展

□晚报记者 王琪  
通讯员 张明信

晚报讯 近日,滨州海关联合滨州市贸促会、滨州市民营经济发展服务中心举办辖区进出口企业AEO认证政策宣讲会,辖区30余家企业代表到场参会,1000余人在线观看。

宣讲会上,滨州海关企业管理科AEO认证专家围绕海关高级认证企业便利化措施以及认证标准进行解读。

AEO是指“经认证的经营者”,是世界海关组织倡导的一项平衡贸易安全与便利的措施。企业通过AEO认证后,不但通关便利快捷又省,而且在社会信用方面也会形成品牌效应。除适用海关通关支持措施外,还可以享受国家有关部门实施的守信联合激励措施。

会后,宣讲人员与参会企业进行深入交流,解答企业疑问,为企业开展外贸业务提供指导意见。此次宣讲会受到了企业的热烈欢迎,有企业表示,目前外贸形势复杂多变,企业经营面临较大的压力,通过组织宣讲会重点讲解AEO外贸政策,帮助企业加强对AEO便利化措施的理解使用、提高外贸业务风控水平,为外贸企业提供了及时有效的帮助和支持。

下一步,滨州海关将继续推进信用赋能“暖企”三年行动计划,加大AEO企业精准培育力度,支持更多企业成为AEO、享惠AEO,提升贸易便利化水平,助力企业提档升级,不断焕发新动能。

## 齐鲁银行滨州分行 荣获滨州市银行业篮球联赛冠军

□晚报记者 于昂  
通讯员 温庆磊

晚报讯 近日,滨州市第四届“环滨杯”银行业男子篮球联赛决赛在滨州全民健身广场落下帷幕,齐鲁银行滨州分行代表队以11场全胜战绩荣获赛事冠军。

本届赛事有18支代表队参赛,齐鲁银行滨州分行代表队以小组全胜战绩进入八强,随后一路有惊无险战胜对手杀入决赛。在决赛中,双方拼杀一直处于胶着状态,分行代表队适时改变攻防战术,逐步将分差拉大至20分以上,就

此奠定胜局。最终,分行代表队成功夺冠,队员张斌获得联赛MVP奖项,展现了齐鲁银行人“有一必争、有冠必夺”的良好精神风貌。

齐鲁银行滨州分行于2017年6月6日正式开业,目前下设营业部、无棣、博兴、滨城、邹平、惠民共6家经营机构,阳信支行筹建中,在职员工153人。分行成立近7年来,在滨州市委、市政府的正确领导和金融管理部门的关心指导下,始终坚持“服务城乡居民、服务中小企业、服务地方经济”的市场定位,不断加大滨州实体经济、民营经

济支持力度,积极践行普惠金融,服务乡村振兴,助力优化营商环境,持续提升金融服务水平,各项业务稳健、可持续发展。截至2024年一季度末,累计实现信贷投放614.73亿元,上缴地方税收1.18亿元,为支持滨州经济社会发展做出了积极贡献。

记者了解到,齐鲁银行滨州分行在滨州市银行业机构服务实体经济“三色”评价中获评优秀等次。分行连续三年获评滨州市银行业金融机构综合评价A级行,并作为唯一城商行获评滨州市“党建金融联盟”先进单位和富强滨州建

设“金星奖”。分行营业部、滨城支行、小微分中心三家集体荣获滨州市“青年文明号”,惠民支行荣获惠民县“青年文明号”,邹平支行荣获邹平市“青年文明号”,分行连续三年获评“山东省级文明单位”。分行荣获2022年度开发区高质量发展“突出贡献企业”荣誉。

下一步,齐鲁银行滨州分行将紧紧围绕“1+1188”工作格局,认真落实滨州市委、市政府“大开放、大改革、大发展”和打好打赢“三大战役”的部署要求,按照金融管理部门工作要求,持续发力,助力滨州经济社会高质量发展。